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1. Новости психологии:

· Магия женской улыбки

Женская улыбка. Такая простая и такая сложная. Такая прямая и такая хитрая. Такая открытая и такая таинственная…

Как же она влияет на мужчин?
Почему одни женщины активно применяют улыбку в повседневной жизни, а от других ее и по праздникам не дождешься, и как это влияет на отношения между мужчиной и женщиной?

Давайте попробуем разобраться, в чем здесь дело, и как это работает.

Прежде всего, давайте вспомним, кто чаще всего улыбается и смеется?
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Правильно, это дети.

Согласно данным многочисленных исследований, средний ребенок до 7 лет смеется и улыбается примерно в 15 раз чаще, чем взрослые люди. Вот уж есть чему поучиться! 

И такое поведение детей воспринимается нами как нечто само собой разумеющееся и привычное. Мы скорее удивимся, если ребенок будет ходить с кислой или серьезной миной, чем когда он будет светиться счастьем по неизвестным нам причинам. 

        Однако со взрослыми ситуация часто противоположная. Когда дети чуть-чуть подрастают, они выучивают странную дразнилку «Смех без причины – признак дурачины» и вскоре благополучно переходят в категорию серьезных взрослых. 

       Понятно, что взрослые люди в целом сталкиваются с большим числом проблем в жизни, на них лежит ответственность (в том числи и за смеющихся детей), однако это категорически не повод переходить на столь сухое и безрадостное восприятие мира. 

       И если смотреть на ситуацию в целом, то страдают здесь больше женщины. 

        Для мужчины отсутствие частых улыбок на лице и искреннего спонтанного смеха не так критично. Женщина же, оказавшись в ситуации недостатка улыбок и смеха, начинает терять свои важные качества, заложенные в ней природой еще с самого детства. 

       Дело в том, что мужчина, привыкнув видеть детскую радость и улыбки, переносит те чувства, которые он при этом испытывает, на женщину. Другими словами, когда мужчина видит веселую или даже просто улыбающуюся женщину, в его сердце просыпаются очень интересные чувства.
      Мужчина хочет ее защитить и уберечь от всех мыслимых и немыслимых опасностей, он чувствует ее чистоту и невинность.
      Часто женщины не осознают важность таких простых вещей для счастливых отношений – казалось бы – «Да что там смех или улыбка? Разве может это заметно влиять на мужчину и качество отношений с ним?» 

        Однозначно: «Да, это влияет очень заметно». 
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         Женская радость, смех и даже спокойная тихая улыбка в корне меняют настроение мужчины. Это отражается как на физиологическом, так и на эмоциональном уровне.
У мужчины часто даже повышается частота сердечных сокращений и дыхания, когда его женщина искренне и беззаботно смеется. Он испытывает настоящий эмоциональный подъем, который трудно описать словами. 

Он чувствует, что его женщина хрупкая, беззащитная и невинная. В сердце мужчины запускается мощный механизм заботы и доброй опеки, желание сделать все, что только в его силах, чтобы его женщина так же звонко смеялась и так же нежно улыбалась. 

Вы можете подумать, что это все это – «романтический вздор» и будете в чем-то правы. Это автоматическая, инстинктивная реакция мужчины на проявление ваших положительных эмоций. 

      И если задуматься, то это более чем логично, ведь женщина передает мужчине часть своей положительной энергии. Именно это и приводит к тому, что настрой и поведение мужчины меняются столь драматическим образом. 

      Вы словно подзаряжаете его батарейку и передаете часть своих сил и заботы на энергетическом уровне. Это работает очень сильно, и очень многие мужчины скажут вам об этом, если вы прямо их спросите. 
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       Еще один немаловажный момент: когда женщина рядом с мужчиной беззаботно смеется, то это однозначно воспринимается мужчиной как негласная похвала в его адрес. Ведь если у его женщины все хорошо, она довольно и счастлива, то в этом есть, наверное, и его заслуга, - так думает себе мужчина в этой ситуации. 
Это может быть верно, а может быть и нет, однако восприятие в целом будет именно таким, даже если заслуга хорошего настроения целиком лежит на вас. 

Однако суть не в этом. Основная идея заключается в том, что вы можете вызывать в мужчине очень приятные чувства, применяя вполне определенное, естественное для женщины поведение. 

· Зачем к психологу? Ведь есть друзья!
     Как работает психолог? Что он делает? Как он воздействует на человека? Как мотивирует человека к изменениям и действиям? 
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Часто клиенты ждут четких рекомендаций, советов, плана действий, верных решений. Но парадокс заключается в том, что профессиональный психолог ничего из вышеперечисленного не дает.

«Тогда зачем мне психолог? – спросите вы. – У меня много старых верных друзей, которые могут меня выслушать и поддержать. Я могу поговорить с ними, и мне станет легче. От друзей я получу совет, моральную и эмоциональную поддержку, понимание и все остальное, в чем нуждаюсь. Они любят меня!» 

В чем же секрет помощи психолога?
– Во-первых, не будем забывать, что психолог – это человек, который обладает психологическим знанием – специальными методами воздействия на человеческую психику. 

– Во-вторых, друзья дают нам совет, пропуская нашу проблему через призму их восприятия и жизненного опыта. Это – не объективное, а субъективное мнение. В лучшем случае мы получим руководство к действию извне, так и не найдя своего ответа на проблемный вопрос. Это очень соблазнительно и легко! 

Например:
     Лучшая подруга, недавно расставшаяся с парнем, прокомментирует ваш разрыв с молодым человеком, исходя из своих взглядов на данную ситуацию, основываясь на недавно полученных эмоциях. Вероятнее всего, если она зла на своего молодого человека, то будет подталкивать вас к разрыву более интенсивно, нежели если бы она находилась в более нежных чувствах, например, в тоске по своему любимому. 

Закомплексованный, робкий человек будет всячески отговаривать вас от публичного выступления, опровергая всю необходимость сделать это и находя сотни минусов в смелом решении. 

Если вы переживаете развод, то поддержка от близкой подруги, болезненно прошедшей через такое же событие, будет крайне эмоциональной. Это может вам навредить, напугать вас, вместо того, чтобы поддержать и придать сил. 

Или:
Порой наши друзья знают нас настолько хорошо, что не говорят определенных вещей только потому, что это может нас ранить, разозлить или обидеть – тем самым, мы не можем получить от них реальной оценки ситуации. 

Психолог же не будет выбирать только те фразы, которые вы хотите или не хотите слышать. Это может стать очень ценным опытом. Это может подарить вам определенное знание и понимание ситуации, новые взгляды и решения, новые выводы!
Все это происходит бессознательно. Наши верные друзья действительно любят нас и хотят поддержать! Но они используют свой опыт, свои ощущения и знания для того, что бы помочь нам. При этом их картина жизни не может совпадать с нашей, потому что все мы очень различны и не можем жить по одним и тем же шаблонам. 

Поэтому:
– Помним, что психолог не дает советов, он пытается помочь нам самим найти ответ в себе!

– Психолог – это наше зеркало. Встречаясь с ним, мы разговариваем с глубинами самого себя, всё больше понимая и узнавая себя, находя свои ответы. Он отзеркаливает нас, нашу речь, наше поведение, наши особенности – давая нам возможность посмотреть на себя со стороны и прийти к открытиям в себе самих!

– Разговор с психологом – это сложная работа над собой! Получить осознанный ответ от самого себя гораздо тяжелее, чем принять готовый совет от друзей, пусть данный от души и с любовью.

2).  О детях
· Медлительные дети


        Медлительность не является каким-то недостатком, но, как правило, доставляет немало неприятностей детям и их родителям. Даже если вы привыкли к особенностям своего малыша и приспособились к совместным действиям, не торопясь и не раздражаясь, это часто не спасает ребенка от огорчений в детском саду или тем более в школе. Ведь на групповых занятиях такие дети просто не успевают за остальными, хотя качество их работ ничуть не хуже. А переодевания для прогулки или занятий физкультурой иногда становятся для медлительных детей настоящим кошмаром, когда раздраженная воспитательница постоянно подгоняет их, а уже одетые дети страдают оттого, что им жарко.

        Что же здесь поделаешь? Ведь это свойство нервной системы. Так часто размышляют родители, и, конечно, они во многом правы. Степень подвижности нервных процессов действительно передается по наследству, но она не является постоянной в течение всей жизни. Примерно с трех до двадцати лет скорость нервных процессов постепенно возрастает, кроме того, есть этап в развитии ребенка, когда эта характеристика может быть существенно скорректирована с помощью специальных игр и упражнений. Это период с четырех до шести лет (он обусловлен активным развитием биохимических процессов нервной системы). Так что если вы займетесь тренировкой реакции у своего ребенка именно в этот период, то наверняка увидите плоды своих усилий.

        Перед тем как перейти к описанию игр, необходимых для такой коррекции, давайте сначала договоримся о том, как вы будете их организовывать, чтобы это было наиболее эффективно и доставляло удовольствие и вам и ребенку.

Правило 1. Не торопите медлительных детей. Понукания взрослого и ситуация спешки еще больше могут замедлить движения ребенка. Пусть лучше сама игра создает условия, когда ему захочется сделать что-то быстрее, чтобы соответствовать игровой роли или стать победителем.

Правило 2. Проводите эти игры систематически. Толку будет точно больше, если вы станете организовывать их в течение десяти-пятнадцати минут каждый день, чем по часу, но раз в неделю.

Правило 3. Начинать играть нужно обязательно в хорошем настроении и стараться поддерживать приподнятый эмоциональный фон в течение всего игрового занятия. В случае если ребенок проигрывает, оберните все в шутку или помогите ему отыграться. Позаботьтесь о том, чтобы ваши занятия не стали дополнительным ударом по самооценке вашего сына или дочери.

Правило 4. Хвалите ребенка и радуйтесь даже самым маленьким его достижениям. Этим вы поможете сыну или дочери сформировать самоуважение и веру в свои силы, которые понадобятся им в жизни ничуть не меньше, чем быстрота реакции.

Правило 5. Чаще используйте в играх резкую смену скорости движений - от медленных к очень быстрым и обратно. Задавайте периодически максимально высокий темп, но не затягивайте этот этап игры, так как для медлительного ребенка это серьезное напряжение и следствием его может стать переутомление.

«Артисты бывают разные»

Перед тем как объяснять ребенку правила этой игры, поговорите с ним о том, как зрители на концерте или спектакле выражают свое отношение к тому, что видят на сцене. Конечно же они хлопают артистам. Но всем ли одинаково аплодирует зал? Разумеется, нет. Чем больше понравилась зрителям игра артиста, тем громче и быстрее они ему хлопают.

Итак, правила данной игры таковы. Представьте, что вы с ребенком пошли в театр или на концерт (для большей правдоподобности можно включить какую-нибудь передачу по телевизору). После выступления каждого артиста вы реагируете на его творчество скоростью хлопков. Чтобы хлопать с ребенком в одном темпе (что гораздо веселей), обменивайтесь с ним своими эмоциями с помощью мимики. Посмотрите друг на друга после смены кадров на экране и изобразите на лице скуку, радость или восторг. Пусть ребенок скопирует ваше выражение лица, после чего начинайте хлопать в соответствующем темпе. Если вы сделали скучающее лицо, то хлопки должны быть очень медленные, как бы просто из одолжения. Радостное - в достаточно быстром темпе. Если же вы, помимо радостного лица, восторженно сложили руки у груди, то изображайте с вашим ребенком бурные аплодисменты, то есть хлопайте так быстро, как только сможете.

Примечание. Можно дать ребенку возможность самому придумать то или иное выражение лица, но желательно поменяться местами только после того, как вы сами продемонстрируете ему мимику человека с разными эмоциями.

«Бегу, иду, гуляю»

В этой игре ребенок идет по кругу. Скорость, с которой он это делает, зависит от того, какой сигнал подаст взрослый (или другой водящий). Если взрослый поднимает руку вверх, ребенок бежит как можно быстрее, если складывает руки на груди - малыш идет по кругу достаточно ритмично, а если водящий опускает руки вниз, то играющий идет очень медленно, как бы не спеша прогуливаясь. В случае, если ребенок не успевает перестроить свои действия в соответствии с сигналом, он получает штрафное очко. Набравший три штрафных очка считается проигравшим.

Примечание. В этой игре будет веселее участвовать, если вы подключите к ней еще нескольких детей. Однако помните, что лучше сначала поиграть вдвоем со своим ребенком, а других (возможно, более быстрых) детей пригласить тогда, когда ваш сын (или дочь) уже освоит правила, чтобы не вызывать у него лишних комплексов. Сигналы для переключения темпа движений можно придумать самостоятельно, а еще лучше поручить это самому ребенку - не сомневайтесь, он обязательно предложит какие-нибудь идеи.

«Кошачьи коготки»

Все наверняка видели, как кошки, потягиваясь, выставляют свои коготки. Обычно они делают это медленно, получая удовольствие от собственной лени. Однако, если вдруг неподалеку показалась добыча, движения их лапок становятся стремительными.

В этой игре ребенок должен сжимать и разжимать пальцы рук в определенном темпе. Сигналом к смене скорости служат слова взрослого. Если взрослый произносит слово "солнышко", то ребенок старается представить себя котом (или кошкой), нежащимся на солнце, и медленно сгибать и разгибать пальцы. Если взрослый вдруг произносит слово "мышь", то ребенок делает те же движения очень быстро, как бы пытаясь не упустить кошачью добычу.


«Быстрый дятел»
Возьмите вместе с ребенком по листу бумаги и карандашу. Разделите каждый лист на четыре равные части, проведя линии по горизонтали и вертикали. По сигналу (например, по хлопку) начните ставить точки в первом прямоугольнике, каждый на своем листе. По второму сигналу оба остановитесь. Посчитайте количество точек на листе у каждого. Тот, у кого их окажется больше, считается победителем. Следующий кон игры проводите в другом прямоугольнике.

Игра получила такое название, потому что стук карандаша о бумагу на столе напоминает стук дятла о кору дерева. Если вам тоже так покажется, то можно войти в эту роль и в шутку похвастаться количеством съеденных червячков или устроить "лесной чемпионат", где вы будете бороться за звание "самого быстрого дятла".

Примечание. Так как соперником ребенка в этой игре может выступать взрослый, то позаботьтесь о том, чтобы ваш сын (или дочь) не оказались в роли вечно проигрывающего. Для повышения интереса ребенка нужно обеспечить ему ощущение равенства в игре. Поэтому будет неплохо, если вы иногда поленитесь и позволите ему выиграть.

«Обмоталочки»
Это народная игра-соревнование, которая интересна и современным детям. Возьмите длинную веревку (не короче пяти метров) и отметьте ее середину узлом. Встаньте с ребенком у разных концов веревки и обвяжите их вокруг пояса. На счет "раз, два, три" начните крутиться на месте, обматывая таким образом себя веревкой. В какой-то момент вы встретитесь. Обратите внимание, у кого на поясе окажется узелок - значит, этот игрок накрутил вокруг себя больше половины веревки. Именно он и считается выигравшим.

Примечание. Может быть, вашему ребенку будет интереснее соревноваться в этой игре не с вами, а с другими детьми. Если у вас есть такая возможность, то помогите им организовать "обмоталочки" как соревнование в детской группе. Кстати, у этой игры бывают и другие варианты. Можно наматывать веревку не вокруг пояса, а на запястье руки (только веревка должна быть не слишком толстой). Еще можно наматывать узенькую тесьму (или шнурок) на два карандаша, предварительно закрепив на них концы.

«Зеркало»

В этой игре один игрок (ребенок) будет зеркалом, то есть будет повторять все движения стоящего напротив взрослого. Водящий делает самые разнообразные движения, то ускоряя, то замедляя темп. Ребенок повторяет их в точности, с такой же скоростью.

«Запрещенное движение»

Эта игра похожа на предыдущую, но в ней есть принципиально новое правило. Сначала взрослый и ребенок договариваются о том, какое движение будет запрещенным. Затем начинается игра, и ребенок повторяет вслед за взрослым все движения, кроме одного. Как только он видит, что взрослый сделал запрещенное движение, то ни в коем случае не повторяет его, а хлопает один раз в ладоши. Если игрок "попадется" (то есть сделает запретное движение) три раза, то он считается проигравшим, и игру можно начинать заново.

Примечание. Эта игра развивает у детей не только внимание, быстроту реакции, но и внутреннее торможение. Возможно, вас удивит такая задача в развитии медлительных детей, ведь кажется, что торможение у них развито гораздо больше, чем нужно. Однако это не так. У медлительных детей велико только внешнее торможение, а сила внутреннего торможения, как показывают исследования, напротив, недостаточна
	

	


3).  Притчи
· Сколько человеку необходимо друзей?
Ученик пришёл к Учителю и спросил его:

— Мастер, сколько друзей должно быть у человека — один или много?

— Всё очень просто, — ответил Учитель, — сорви мне вон то красное яблоко с самой верхней ветки.

Ученик задрал голову и ответил:

— Но оно очень высоко висит, Учитель! Мне не достать.

— Позови друга, пусть он поможет тебе, — ответил Мастер.

Ученик позвал другого ученика и встал ему на плечи.

— Мне всё равно не достать, Учитель, — сказал огорчённый ученик.

— У тебя больше нет друзей? — усмехнулся Учитель.

Ученик позвал ещё приятелей, которые кряхтя стали взбираться друг другу на плечи и спины, пытаясь построить живую пирамиду. Но яблоко висело слишком высоко, пирамида рассыпалась, и ученик так и не смог сорвать вожделенное яблоко.

Тогда учитель подозвал его к себе:

— Ну, ты понял, сколько человеку нужно друзей?

— Понял, учитель, — сказал ученик, потирая ушибленный бок, — много — чтобы все вместе мы смогли бы решить любую проблему.

— Да, — ответил Мастер, огорчённо покачивая головой, — действительно нужно много друзей. Чтобы среди всего этого сборища гимнастов нашёлся хотя бы один умный человек, который догадался бы принести лестницу!

· Половина жизни
Один философ плыл на корабле. Он спросил у матроса:

- Что ты знаешь о философии?

- Ничего, – ответил моряк.

- Ты потерял половину жизни,  - улыбаясь сказал философ.

Началась буря. Корабль стонал и был готов распасться на куски.

- Что с тобой? –  спросил моряк у философа. – Не переживай, берег уже на горизонте.

- Просто я не умею плавать! – ответил тот.

- Ты мне сказал, что я потерял пол жизни. При этом ты рискуешь потерять всю, – улыбаясь сказал моряк.

4).  Психологический тест:

· Умеете ли Вы слушать своего ребенка?
Умение слушать и слышать – неотъемлимая часть таланта воспитателя. Без этого родитель не может установить нормальные взаимоотношения с детьми. Этот тест для мам и пап, которые хотят убедиться в том, что они умеют слушать своего ребенка. Выберите наиболее подходящий для Вас вариант ответа:

1.Задают ли Вам Ваши дети вопросы типа: «Почему ветер дует?», «Когда жили динозавры?» и т.д.?

а) часто- 3;

б) никогда – 1;

в) всегда – 2.

2.Выслушав ребенка, Вы задаете ему вопросы?

а) да, всегда – 2

б) иногда – 3;

в) никогда – 1.

3.После обсуждения с ребенком какой – то проблемы, случалось ли Вам изменить свою точку зрения?

а) да, довольно часто – 2;

б) иногда – 3;

в) никогда – 1.

4.Когда Вы разговариваете с ребенком, то:

а) больше говорите Вы – 1;

б) больше говорит ребенок – 2;

в) Вы оба говорите примерно поровну – 3.

5.Ребенок хочет поделиться с вами какой – то новостью, которая Вас не интересует. Что Вы подумаете?

а) что потеряете ценное время – 1;

б) что сможете на него повлиять – 2;

в) что сможете ему помочь – 3.

6.Если при разговоре с ребенком смысл ускользает от Вас, то Вы:

а) остановите ребенка и попросите объяснить не понятное – 2;

б) отметите про себя неясное, а потом спросите об этом в конце разговора – 3;

в) не будете уточнять подробности, потому что это не столь важно – 1.

7.Можете ли Вы вечером повторить то, что ребенок рассказал Вам утром?

а) да, всегда – 3;

б) да, но часто необходимо время, чтобы вспомнить – 2;

в) нет, не могу – 1.

8.Вы в курсе всех событий в жизни ребенка благодаря:

а) его рассказам – 3;

б) другим источникам – 2;

в) я не в курсе – 1.

9.Какова, по – Вашему, цель беседы или разговора?

а) лучше узнать мнение собеседника – 2;

б) высказать свою точку зрения – 1;

в) обменяться мнениями - 3.

Теперь подсчитайте полученные баллы:

9 – 14 баллов. Вы плохо слушаете своего ребенка. Может быть, недооцениваете пользу, которую можно извлечь из разговора?

15 – 21 баллов. Вы слушаете ребенка не всегда и не очень внимательно. Для Вас беседа с ним – не главное в жизни. Из – за этого Вы многое упускаете в Ваших взаимоотношениях.

22 – 27 баллов. Вы обладаете редким качеством – умением слушать и слышать. Разговаривать с Вами ребенку одно удовольствие. Ваш собеседник всегда может почерпнуть от Вас много полезного. В трудных ситуациях он всегда может обратиться за разъяснением и советом в первую очередь к Вам.

5).  Иллюзии.

Автор-составитель:                                        педагог-психолог                                   Абдразакова Е.Р.








