
Рекомендации по организации встречи ретро-поезда «Воинский эшелон» в год 75-й годовщины победы в ВОВ 

Организация встречи ретро-поезда «Воинский эшелон» 
Комиссионно совместно с участием начальника железнодорожной станции, начальника вокзала и органов МСУ определение места остановки/стоянки ретро-поезда и безопасного размещения посетителей выставки, организация администрацией охраны общественного порядка при проведении мероприятия и дежурства экипажа скорой медицинской помощи; 
Организация музейных экспозиций на тему: «Великая Отечественная война» в зале ожидания ж/д вокзала силами краеведческих организаций с участием администрации района, школ.
Примерный сценарный план встречи «Воинского эшелона» в 2020 году

Приветственное слово Главы местной администрации, представителя ОАО «РЖД»; 
Выступление представителей Совета ветеранов;
Выступление представителей воинских клубов и др.;

Организация открытого урока

Выступление представителя администрации (представитель от краеведческого музея или педагог школы) в формате открытого урока по истории края в Великой Отечественной войне о железнодорожниках – участниках ВОВ,  об участниках Сталинградской или др. битв, о местах сражений, о героях-земляках, об узниках концлагерей, об объектах инфраструктуры родной земли (базовую информацию представляет Приволжская железная дорога, администрация района добавляет данные и героях – земляках); 
Организация экскурсии по ретро – поезду

Организованный подвоз обучающихся по графику, через каждые 30 минут. 

Экскурсии по ретро-поезду проводят представители: 

местной администрации или педагоги школ (о местах сражений, героях-земляках, железнодорожниках – участниках ВОВ и т.д.); 

совета молодежи Приволжской железной дороги (о воинском ретро-поезде «Воинский эшелон», роли железных дорог в ВОВ, представленной военной технике).

Концертная программа (организуется органами местного самоуправления);
Проведение акции «Эшелон памяти» с участием жителей муниципального образования (организуется органами местного самоуправления в виде театрализованного представления по следующему сценарию: молодые люди в количестве 10-15 человек в форме военных лет, возвращаются с фронта в вагоне теплушке, с портретами участников ВОВ проживавших в данном населенном пункте. После выхода на платформу, портреты передаются родственникам, либо школьникам волонтерам для совместного просмотра торжественной части и концертной программы);

Раздача Георгиевкой ленточки и стилизованного письма «Письмо с фронта» каждому зрителю «Воинского эшелона» (организуется Приволжской ж.д.).

